Информация о развитии малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка в Республике Дагестан за 2011год.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан, по состоянию на 1 января 2012 года *  количество малых предприятий в республике составило 849 единиц.

 Оборот малых предприятий (без микропредприятий) за 2011 год составил  46543,5 млн. руб., что к 2010 году составил 115,2%.

Оборот розничной торговли в Республике Дагестан за 2011 год составил 374936,0 млн. руб., в % к январю-декабрю 2010 г. составил 106,8%, оборот платных услуг населению-71812,8 млн. руб. в % к январю-декабрю 2010 г. составил 109,1%.
Индекс выпуска товаров и услуг по базовым видам экономической деятельности за 2011 г. в % к январю-декабрю 2010 г. составил 107,8%.
Наиболее высокий темп роста наблюдается по следующим видам деятельности: здравоохранение – в 3,5 раза; транспорт и связь – в 1,7 раза; производство - 1,6 раза; оптовая и розничная торговля, ремонт авт. средств и предметов личного пользования – на 23,9%. 

В 2011 году на малых предприятиях (без микропредприятий) среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) составила 26,1тыс. человек.

По данным УФНС России по РД сумма налогов, поступивших от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет Республики Дагестан, составила в 2009 году — 2141,03 млн. рублей, в 2010 году 2505,3 млн. рублей, в 2011 году – 2008,3 млн. рублей.

Инвестиции в основной капитал малых предприятий в 2011 г. составили 3439,1 млн. руб.

Наибольшая доля из них приходится на инвестиции в строительство 82,9%, за соответствующий период предыдущего года 58,5%.
В Республике Дагестан развитию малого и среднего предпринимательства уделяется самое пристальное внимание и на протяжении многих лет оказывается активная поддержка, причем с 1996 года - на комплексной программной основе.

За годы реализации республиканских целевых программ развития малого и среднего предпринимательства, в рамках которых выполняются мероприятия по кредитно-финансовой, образовательной, научно-методической, информационной поддержке предпринимателей, удалось достичь определенных результатов.

В Республике Дагестан приняты практически все необходимые нормативные правовые акты, способствующие развитию малого и среднего предпринимательства. Существенно расширены возможности по применению субъектами малого и среднего предпринимательства специальных налоговых режимов.

В последние годы поддержка малого и среднего бизнеса осуществлялась в рамках Республиканской целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в Республике Дагестан на 2009-2011 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 11 ноября 2008 г. № 374 (далее Программа), которой предусмотрено проведение ежегодно около 40 мероприятий. Кроме того, в каждом муниципальном образовании реализуются собственные программы поддержки предпринимательства.
*  Информация о количестве и деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства за 2011 год будет уточнена в августе 2012 года по итогам сплошного статистического наблюдения.

Комитетом по развитию малого и среднего предпринимательства  Республики Дагестан (далее - Дагпредпринимательство) проводится целенаправленная работа по выполнению мероприятий Программы. Утвержден план работы на 2011 год с разбивкой по кварталам. Приказом Дагпредпринимательства от 28 января 2011г. № 3 определены ответственные лица  за реализацию  каждого пункта Программы, приказом от 29 июня 2009г. № 27 создана комиссия по взысканию бюджетных средств в случае их нецелевого использования субъектами малого и среднего предпринимательства, получившими финансовую поддержку в рамках реализации Программы.  

Объем финансирования Программы из средств республиканского бюджета Республики Дагестан на 2011 год составляет 100000,0 тыс. рублей, из которых на сегодняшний день использовано 99572,234 тыс. рублей. 
Начиная с 2006 года Дагпредпринимательство, как орган исполнительной власти Республики Дагестан, уполномоченный Правительством Республики Дагестан для осуществления взаимодействия с Министерством экономического развития РФ по вопросам субсидирования развития малого предпринимательства, принимает участие в ежегодно проводимых конкурсах по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого предпринимательства субъектами Российской Федерации.

По результатам конкурсного отбора в 2011 году подписаны три соглашения на предоставление субсидий из федерального бюджета бюджету Республики Дагестан на общую сумму 228,67 млн. рублей.
Дагпредпринимательством на конкурс были представлены заявки по таким мероприятиям, как микрофинансирования, центра координации поддержки экспертно - ориентированных  субъектов малого и среднего  предпринимательства, лизингового  оборудования, на грантовую  поддержку, на мероприятия по внедрению инновационной и технологической модернизации, поддержку деятельности бизнес-инкубаторов, реализацию массовых программ обучения и повышения квалификации, повышение энергоэффективности производства и др..

В республике предпринимаются меры, направленные на формирование инфраструктуры ее развития.
В 2005 году в республике создан и успешно развивается, оказывая существенную поддержку предпринимателям, Дагестанский республиканский центр развития  предпринимательства,  при  котором  действуют маркетинговый, учетный, консалтинговый,  обучающий,  рекрутинговый, оценочный, рекламно-информационный, кадровый, проектный центры, центры правовых услуг и интернет-технологий, Дагестанское агентство по поддержке инновационного предпринимательства. 
В 19 городах и районах республики созданы информационно-аналитические центры развития предпринимательства, которыми ежегодно более 1000 субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается консультационная и юридическая поддержка.

В целях реализации мероприятий Программы Дагпредпринимательством разработаны и постановлениями Правительства РД утверждены ряд порядков субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства.

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 15 октября 2010 года №  375 утверждены Порядки предоставления грантов на создание инновационных компаний и оказания содействия развитию лизинга оборудования и сельскохозяйственной техники субъектам малого и среднего предпринимательства. За  2011 год 3 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены гранты на создание инновационных компаний в сумме 1329,0 тыс. рублей и 24 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены субсидии на компенсацию части затрат, понесенных по оплате авансовых платежей по лизинговым договорам, на общую сумму 4342,850 тыс. рублей (с фед. бюджета 3342,850 тыс. рублей, респуб. бюджет 1000,0 тыс. рублей).
Постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 марта 2011 г. № 79 «Об утверждении порядка субсидирования части расходов действующих инновационных компаний, связанных с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг», утвержден Порядок субсидирования части расходов действующих инновационных компаний, связанных с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

Порядок устанавливает правила предоставления средств федерального бюджета, поступивших в Республику Дагестан на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и средств республиканского бюджета Республики Дагестан на субсидирование части расходов действующих инновационных компаний - юридических лиц - субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с производством товаров, выполнением работ и оказанием услуг, произведенных не ранее 1 января 2010 года. Выданы субсидии 2 малым компаниям на 1000 тыс. рублей.

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 13 мая 2009 г. № 135 «Об утверждении порядка субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с прохождением сертификации (декларации), в том числе по международным стандартам качества, и порядка субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства инновационной сферы» утвержден Порядок субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства инновационной сферы. 

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 13 октября 2010 года № 373 утвержден Порядок субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией мероприятий по повышению энергоэффективности производства. За  2011 год 10 субъектов малого и среднего предпринимательства субсидированы из федерального бюджета на сумму 2746,0  тыс. рублей.

Предоставлены субсидии 13 субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию части затрат, связанных с прохождение сертификации (деклараций), на сумму 330,0 тыс. рублей.

 В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2009 года № 110 «Об утверждении порядков финансирования мероприятий Республиканской целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в Республике Дагестан на 2009-2011 годы» оказывается финансовая поддержка в виде предоставления грантов молодежи от 14 до 30 лет, начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, создаваемым безработными гражданами, выпускниками учебных заведений, военнослужащими, уволенными в запас, и гражданами, испытывающими трудности в поиске работы.  В результате конкурсного отбора, проведенного в июле - августе 2011 года, признаны победителями 474 претендентов на предоставление грантов в размере от 150 до 300 тыс. руб.  за счет средств республиканского бюджета РД на общую сумму 28000,0 тыс. рублей и  из федерального бюджета 100000,0 тыс. рублей.
В целях стимулирования граждан к регистрации в налоговых органах, заключение договоров на предоставление грантов осуществлялось Дагпредпринимательством после регистрации победителей конкурса в налоговых органах в качестве индивидуальных предпринимателей. Получив безвозмездную помощь от государства на открытие собственного дела, победители конкурсного отбора пополнят ряды предпринимателей республики и создадут 819 новых рабочих мест. 

В целях информирования  и повышения образовательного уровня представителей малого и среднего бизнеса в течение всего периода разрабатывались и издавались за счет средств республиканского бюджета РД методические пособия и информационные брошюры по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности, которые бесплатно распространяются среди предпринимателей. 

Для освещения вопросов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации осуществляется информационная поддержка предпринимателей по нескольким направлениям: 

информационное сопровождение сайта «Бизнес Дагестана»;

выпуск радио и телевизионной передачи «Бизнес Дагестана»;

выпуск газеты и журнала «Бизнес Дагестана». 

Систематически размещается информация для предпринимателей на светодиодных дисплеях. 

В целях повышения уровня правовой защиты субъектов малого и среднего предпринимательства  продолжается работа по проведению семинар-совещаний  в городах и районах республики. Утвержден график проведения семинар-совещаний  на 2011 год. Сначала  2011 года проведены семинары в 16 муниципальных образованиях в.т.ч. Лакском, Тарумовском, Хунзахском, Ахвахском, Бабаюртовском, Сергокалинском, Левашинском, Акушинском районах, в городах Каспийске, Кизляре. В семинарах принимали участие работники республиканских налоговых и  правоохранительных органов, общественных организаций по защите прав потребителей, представители Министерства сельского хозяйства РД, Россельхозбанка, администраций муниципальных образований, Дагестанского республиканского центра развития предпринимательства. На семинарах освещаются вопросы, касающиеся  взаимодействия предпринимателей с контролирующими и налоговыми органами, ответственности общественных организаций по защите прав потребителей, а также получения предпринимателями государственной поддержки. 

Уровень конкурентоспособности бизнеса в целом зависит от того, насколько эффективным будет взаимодействие малого и крупного бизнеса. Зачастую крупный бизнес недостаточно использует возможности по привлечению малого бизнеса по субконтракту. С другой стороны, не многие малые компании могут предоставить требуемый уровень качества продукции для крупного бизнеса. В 2009  году создан Дагестанский центр субконтрактации, основным направлением деятельности которого и является как раз развитие кооперационных связей между малыми и крупными предприятиями. 

Систематически обеспечивается консультационная, организационная, юридическая поддержка предпринимателей по всем направлениям их деятельности,  как специалистами Дагпредпринимательства, так и юридическим центром «Легат» и центрами развития предпринимательства в городах и районах республики. 

Юридическим центром «Легат» оказывается помощь физическим лицам при регистрации предпринимательской деятельности по принципу «одного окна».
Большое внимание уделяется созданию и развитию объединений, союзов, гильдий предпринимателей по профессиональному признаку. При финансовой поддержке Дагпредпринимательства 5 объединений получили финансовую поддержку на развитие своей деятельности, на общую сумму 191,0 тыс. рублей, в.т.ч. на проведение  Ассоциацией художников-модельеров и дизайнеров республики 2 июня 2011 года в Большом зале Русского театра полуфинала IX международного конкурса  молодых дизайнеров «Русский силуэт - 2011». 

В целях популяризации идей малого и среднего предпринимательства, формирования положительного имиджа предпринимательства ежегодно проводится конкурс  на определение лучшего предпринимателя/предприятия года. 2 февраля 2011 года был объявлен конкурс «Лучший предприниматель/предприятие Республики Дагестан» по итогам 2010 года. Конкурсной комиссией Дагпредпринимательства определены 18 лучших предпринимателей малого и среднего бизнеса. Победители награждены дипломами и памятными призами в торжественной обстановке в День российского предпринимательства - 26 мая. Результаты проведения конкурса  опубликованы  в газете  «Дагестанская правда» и на сайте бизнесдагестана.рф.
Предприниматели Республики Дагестан приняли участие в форуме на тему «Малое и среднее предпринимательство, Государственная (федеральная, региональная) и муниципальная поддержка сектора. Финансирование.  Контроль (надзор), административные барьеры»,  который проводил НИСИПП с 28-30 марта 2011 года в городе Москве. В рамках форума прошла Торжественная церемония награждения предпринимателей, внесших значительный вклад в развитие экономики своего региона, так Дагпредпринимательством были представлены от Республики Дагестан кандидатуры  предпринимателе на звание «Лучший предприниматель 2010 года по России». По итогам отбора 6 предпринимателей малого и среднего бизнеса республики были награждены этой наградой в торжественной обстановке.

В целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства на территории республики, обеспечения равного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным и финансовым ресурсам коммерческих банков, развития системы гарантий и поручительств по обязательствам субъектов малого предпринимательства перед кредитными учреждениями. В декабре 2008 года в республике создан Фонд содействия кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Дагестан, учредителем которого является Дагпредпринимательство. Фонд предоставляет поручительства по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства перед банковскими учреждениями в размере 50 процентов от суммы кредита (при кредите размером до 10 млн. рублей).

За период работы фонда заключены соглашения с 6 банками, предоставлены поручительства по обязательствам 94 субъектов малого предпринимательства на общую сумму 97900,0 тыс. рублей перед кредиторами, что позволило привлечь кредитов на сумму 195550,0 тыс. рублей.

В 2008 году в республике создан Фонд микрофинансирования  субъектов малого и среднего предпринимательства, учредителем которого также  является, предоставляющий денежные средства на срок до 12 месяцев в размере от 50 тыс. рублей до 1 млн. рублей по процентной ставке, соответствующей ставке рефинансирования Центробанка РФ. Средний размер микрозайма одному предпринимателю составляет 500 тыс. рублей.  В 2010 году было выдано 88 микрозаймов, в 2011 году  165  предпринимателей получили  эту форму поддержки на сумму 105750,0 тыс. рублей (республиканский бюджет РД - 20000,0 тыс. рублей и  федеральный  бюджет – 85900,0 тыс. рублей), что позволит создать до 170 новых рабочих мест. 

В рамках реализации мероприятий Программы в 14 муниципальных образованиях республики созданы  фонды микрофинансирования. За 2011 год муниципальными фондами выданы микрокредиты 58 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 14330 тыс. рублей. 

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 2 октября 2008 года  № 332 утвержден Порядок и условия субсидирования субъектам малого и среднего предпринимательства части процентной ставки по привлеченным кредитам субсидии за 2011 год были выплачены 47 субъектам малого и среднего предпринимательства средств республиканского бюджета РД, на сумму 1967,0 тыс. рублей.

В соответствии с Порядком субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на оплату за обеспечение доступа к объектам инфраструктуры (присоединение к электрическим сетям, газопроводам, тепловым и водоканальным сетям), утвержденным постановлением  Правительства РД  от 24 апреля 2009 г. № 110 за 2011 год 5  субъектов малого и среднего предпринимательства получили субсидии на общую сумму 399,0 тыс. рублей.

Программой предусмотрен новый формат взаимодействия с муниципальными органами власти - это софинансирование муниципальных программ на конкурсной основе из средств, предусмотренных на реализацию Программы, что позволит реально поддержать  малый бизнес на местном уровне, создать новые рабочие места в городах и районах республики, что особенно актуально для нашей республики. Во всех 52-х муниципальных образованиях РД разработаны, утверждены и представлены в Дагпредпринимательство муниципальные программы развития малого и среднего предпринимательства. За 2011 год в результате конкурсного отбора выделены финансовые средства на софинансирование мероприятий муниципальных программ 10 муниципальным образованиям (города Кизляр, Каспийск, Хасавюрт и Магарамкентский, Гергебильский, Карабудахкенский, Каякентский, Кизлярский, Курахский, Сергокалинский районы) на общую сумму 20800,0 тыс. рублей (республиканский бюджет РД - 4800,0 тыс. рублей, федеральные средства  - 16000,0 тыс. рублей 2010 года распределенные в 2011 году). 

В целях содействия развитию самозанятости малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий Программы в 2011 году заключены государственные контракты с образовательными учреждениями республики по организации обучения, повышения квалификации  1772 руководителей и специалистов субъектов малого и среднего предпринимательства по 27 тематическим направлениям из федерального бюджета на общую сумму 7342,9 тыс. рублей, организовано профессиональное обучение 513 лиц из числа безработных граждан и незанятого населения, желающих организовать предпринимательскую деятельность по профессиям (специальностям), пользующимся спросом на рынке  труда на общую сумму 4892,050 тыс. рублей (республиканский бюджет РД – 982,40 тыс. рублей и  федеральный  бюджет  –3909,45 тыс. рублей. Заключен государственный контракт с Центром бизнес образования с целью предоставления образовательных услуг 600 начинающим предпринимателям по тематическому направлению «Открой свое дело» из республиканского бюджета РД на сумму 1597,80 тыс. рублей.

Кроме того, безработным гражданам оказываются услуги консультационного и организационного характера по вопросам организации предпринимательской деятельности, в том числе тестирование, подготовка и экспертиза бизнес-планов. 

15 субъектам малого предпринимательства выплачены субсидии по оплате образовательных услуг на общую сумму 699,58 тыс. рублей.

В республике функционируют два бизнес – инкубатора в г. Махачкала общей площадью 7046,6 кв.м.:

- Республиканский производственно-инновационный бизнес-инкубатор «Турали» введен в действие 28.02.2008г, площадью 2790,5 кв.м.  Количество размещенных субъектов малого предпринимательства – 13, рабочих мест создано 62. 

Республиканский бизнес – инкубатор (офисный) на ул. Гагарина, 120,  введен  в  действие 25.12.2009 г., 4256,1 кв.м., в том числе надстройка 4 этажа - 856,1 кв.м. 4 этаж построен на средства республиканского (5 млн.рублей) и федерального (20 млн. рублей) бюджетов в 2011 году. Количество размещенных субъектов малого предпринимательства – 18,  рабочих мест создано 44. 

В настоящее время набор предпринимателей в бизнес-инкубаторы  продолжается. В перспективе эти бизнес-инкубаторы способны  предоставить субъектам малого и среднего предпринимательства 120 офисных и  20 производственных помещений.

Ведется работа по созданию бизнес-инкубаторов еще в 2 городах республики:

 - в г. Кизилюрте строится бизнес-инкубатор на средства республиканского (7,491 млн. руб.) и федерального (29,966 млн. руб.) бюджетов;

- заявка на софинансирование строительства бизнес-инкубатора в 2012 году в г. Кизляре будет направлена в Конкурсную комиссию Минэкономразвития России.
В рамках реализации Программы предусмотрено создание и развитие инновационно - технологических центров (технопарков), центров инкубации, наукоемких технологий и других объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в инновационной сфере. Дагпредпринимательством заключен договор на составление  проектно-сметной документации  по преобразованию бизнес - инкубатора «Турали» в технопарк. Создание технопарков позволит объединить научно-исследовательские институты, объекты индустрии, деловые центры, выставочные площадки, учебные заведения, а также обслуживающие объекты, что сконцентрирует на единой территории специалистов общего профиля деятельности, позволит участвовать в процессе внедрения результатов своих исследований.

Дагпредпринимательство  совместно с ИСЭИ ДНЦ РАН и  АФКОД  24 мая 2011 года  провел в национальной библиотеке им. Р. Гамзатова круглый стол на тему: «Проблемы формирования предпринимательской среды в регионе».
В целях привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в выставках, ярмарках Дагпредпринимательством оказывается финансовая поддержка в виде предоставления субсидий на компенсацию части затрат по аренде выставочных площадей, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях. 

За 2011 года десяти субъектам малого  и среднего предпринимательства предоставлены субсидии на компенсацию части  затрат  по аренде выставочной площади  и регистрационному сбору на общую сумму 400,0 тыс. рублей.

С 17 по 20 марта 2011 года в Махачкале в национальной библиотеке им. Р. Гамзатова прошла VII межрегиональная выставка «Деловой Дагестан», в программе которой значились также V республиканская специализированная выставка «Госзаказ 2011»
 и Дни экономики Ставропольского края в Дагестане. Под коллективным стендом Дагпредпринимательства представили свою продукцию более 20-ти представителей малого и среднего бизнеса Республики Дагестан.

Дагестанским агентством развития инновационного предпринимательства (ДАРИП), созданным в 2009 году при поддержке Дагпредпринимательства, на этой выставке были представлены инновационные проекты. С представителями инновационных
   центров     региона    были
 обсуждены вопросы развития   инфраструктуры,  интеграции и трансферта высоких технологий.

В рамках выставки состоялась презентация Северо-Кавказского инжинирингового центра при ДАРИП, партнерами которого являются ВУЗы и ведущие промышленные предприятия республики. Подписаны соглашения с инновационными центрами Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Представителями фирмы НПП «Таж» достигнуто соглашение с «Чеченагрохолдингом» на поставку мини-солнечно-ветровых электростанций со светодиодными светильниками на общую сумму 43000 тыс. рублей. ООО «Дагкремний», занимающийся изготовлением и внедрением солнечных модулей, заключил договоры на поставку солнечных модулей с абхазской фирмой «Баккан» на 50000 тыс. руб. и с фирмой ООО «Унисервис» на 24000 тыс. рублей.

При поддержке Дагпредпринимательства 13 субъекта малого и среднего предпринимательства приняли участие в выставке «Свадебная индустрия Северного Кавказа» «Ах, Эта Свадьба - 2011», которая также прошла с  20.05.2011 по 21.05.2011года  в   г. Махачкале, в национальной библиотеке им. Р. Гамзатова.

Под коллективным стендом Дагпредпринимательства представили свою продукцию более 11-ти представителей малого и среднего бизнеса Республики Дагестан на IX межрегиональной специализированной агропромышленной выставке-ярмарке «Дагестанэкспо-2011», которая прошла с 9.09.2011 по 11.09. 2011 года в городе Махачкала.

Восемь субъектов малого и среднего предпринимательства  Республики Дагестан, осуществляющие деятельность в сфере инноваций, приняли участие в коллективном стенде Дагпредпринимательства на Дагестанском экономическом форуме – 2011, который прошел с 27 по 28.07.11г. в городе Каспийск, в выставочном центре «Каспий ЭКСПО». 

В составе Российской экспозиции на Китайской международной ярмарке малых и средних предприятий CISMEF-2011», которая прошла с 22 по 25.08.11г. в г.Гуанчжоу была представлена продукция дагестанских производителей: ковровые изделия, серебряные украшения дагестанских мастеров, изделия унцукульских умельцев, известные всему миру кизлярские коньяки и другая продукция. В красочных буклетах, которые были представлены на выставке, размещена информация о других дагестанских производителях и их продукции. На выставке со стороны посетителей был проявлен большой интерес к дагестанской экспозиции. Делегацию от Республики Дагестан возглавляли представители Дагпредпринимательства.

Дагестанской делегацией было принято участие в сессиях: «Опыт и перспективы сотрудничества России и провинции Гуандун», «Российско-китайское сотрудничество в области индустрии гостеприимства и питания», организованных в рамках выставки.

Дагпредпринимательство и Республиканский выставочный центр «Дагестан-ЭКСПО» награждены  дипломами за участие в выставке «CISMEF - 2011».
