Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан  (март 2012).

    Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Дагестан проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан:

1. Главный специалист – эксперт.

Приглашаем принять участие в конкурсе граждан Российской Федерации, владеющих государственным языком Российской Федерации и соответствующих следующим квалификационным требованиям.

Для замещения должности главного специалиста – эксперта Комитета по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Дагестан необходимо:

1. наличие высшего профессионального образования;

2. не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности.

Для участия в конкурсе представляются: 

личное заявление (пишется от руки);

анкета установленного образца;

автобиография (подробная);

копия паспорта (нотариально заверенная);

копия трудовой книжки (нотариально заверенная);

копия диплома о высшем профессиональном образовании вместе с вкладышем, нотариально заверенные, справку с места учебы и копия зачетной книжки для студентов; 

копия военного билета в 2 экз. (все листы, включая пустые), нотариально заверенные;

медицинская справка формы 001-ГС/у;

справка с психологического диспансера;

справка с наркологического диспансера;

фото 3,5 х 4,5 –3 шт. цветные, матовые, без уголка; 

копия идентификационного номера налогоплательщика;

копия пенсионного страхового свидетельства;

справка о заработной плате по-прежнему месту работы формы 2-НДФЛ (за год, предшествующей дате подачи справки);

справка о составе семьи (копия свидетельства о заключении брака, копии свидетельств о рождении детей);

копия медицинского полиса;

справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности

государственной гражданской службы (представляется в отдел государственной службы и кадров);

справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина,

претендующего на замещение должности государственной гражданской службы (представляется в отдел государственной службы и кадров);

характеристика с прежнего места работы;

справка налогового органа об отсутствии статуса предпринимателя;

другие документы, которые желает о себе заявить кандидат на работу (сертификаты курсов, копии удостоверений, государственных наград и т.д.).

Все документы могут быть представлены в копиях вместе с оригиналом для свидетельствования их работником отдела государственной службы и кадров. 

Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00 16.03.2012 года, окончание в 16.00 06.04.2012 года по адресу: г. Махачкала, ул. Гагарина, 120 1-й этаж, каб. 14. 

 При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур (тестирования) с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности гражданской службы, на которую претендуют кандидаты.

 Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

 Уведомления о результатах конкурса направляются в письменной форме кандидатам в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса также размещается на официальном Интернет сайте Комитета по развитию малого и среднего предпринимательства РД.

