[bookmark: _GoBack]УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта Административного регламента предоставления Агентством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан государственной услуги по субсидированию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с прохождением сертификации (получением декларации), в том числе по международным стандартам качества
Настоящим Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан извещает о начале подготовки проекта Административного регламента предоставления Агентством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан государственной услуги по субсидированию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с прохождением сертификации (получением декларации), в том числе по международным стандартам качества.
Предложения принимаются в установленном порядке по адресу: г. Махачкала, 367010, ул. Гагарина, д.120, а также по адресу электронной почты: investrd@e-dag.ru.
Сроки приема предложений: c 9.00 30 июня 2016 года по 18.00 16 июля 2016 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: www. investrd.e-dag.ru
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка полученных предложений будет размещена на сайте www.investrd.e-dag.ru, не позднее 17июля 2016 года.
1. Вид нормативного правового акта: 
Административный регламент.
2. Наименование нормативного правового акта:
Административный регламент предоставления Агентством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан государственной услуги по субсидированию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с прохождением сертификации (получением декларации), в том числе по международным стандартам качества.
3. Полное и краткое наименование органа исполнительной власти – регулирующего органа: 
Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан.
4. Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: 
Сертификация является необходимым        инструментом, гарантирующим соответствие качества продукции требованиям нормативнотехнической документации      и      документальным подтверждением соответствия продукции определенным требованиям, конкретным стандартам или техническим условиям. Одновременно является очень эффективным средством развития торговоэкономических связей страны, продвижения продукции предприятия на внешний и внутренний рынок сбыта, а также закрепления на них на длительный период времени.
Для выполнения этих целей и задач государственной политики, необходима разработка нормативных актов, которые будут регламентировать работу, связанную не только с развитием малого и среднего бизнеса, но и с улучшением качества производимой продукции.

Научная библиотека КиберЛенинка: http://cyberleninka.ru/article/n/infrastruktura-podderzhki-malogo-biznesa-v-rossii#ixzz4CyTCV0Lm

5.Нормативные правовые акты и поручения, в связи с которыми осуществлена подготовка проекта акта:
Указ Главы Республики Дагестан от 22.01.2016г № 14 «Вопросы структуры органов исполнительной власти»;
Постановление Правительства Республики Дагестан «Вопросы Агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан» от 25 февраля     2016 г. № 38;
Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 210 - ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст. 4179, 2011, № 15, ст. 2038, № 27, ст. 3873, № 27, ст. 3880, № 29, ст. 4291, № 30 (ч. 1), ст. 4587, № 49 (ч. 5), ст. 7061, 2012, № 31, ст. 4322, 2013, № 14, ст. 1651, № 27, ст. 3477, № 27, ст. 3480, № 30 (Часть I), ст. 4084); 
Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209- ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации (в ред. Федерального закона от 18.10.2007г. № 230 - ФЗ) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 31, ст.4006; 2007, № 43, ст.5084, 2009, №31, ст. 3923, № 52 (1 ч.), ст. 6441, 2010, № 28, ст. 3553, 2011, № 27, ст. 3880, № 50, ст. 7343, 2013, № 27, ст. 3436, № 27, ст. 3477 № 30 (Часть I), ст. 4071);
Закон Республики Дагестан от 16 июля 2008 года № 34 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Дагестан» (Собрание законодательства Республики Дагестан, 2008, № 14, ст. 575; 2009, № 9, ст.390, 2010, № 11, ст. 515);
Постановление Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 года № 651 «Об утверждении государственной программы Республики Дагестан «Экономическое развитие и инновационная экономика»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22, ст. 3169);
 Постановление Правительства Республики Дагестан от 16 декабря 2011года № 493 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (Собрание законодательства Республики Дагестан, 2011, № 24, ст. 1226);
Постановление Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 г. № 553 «О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 29, ст. 4479).

6. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений: 
Целью настоящей нормативного акта  является усиление рыночных позиций субъектов малого и среднего предпринимательства на внутрирегиональном и межрегиональном рынках, обеспечение потребностей малых и средних  предприятий, возникающих в процессе организации, ведения и расширения бизнеса.
7. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:
После государственной регистрации в Минюсте РД в июле 2016 г.
8. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
	Установление переходного периода не требуется
9. Иная информация по решению регулирующего органа, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта:
К уведомлению прилагаются:
	1.
	Проект Административного регламента предоставления Агентством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан государственной услуги по субсидированию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с прохождением сертификации (получением декларации), в том числе по международным стандартам качества.
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