[bookmark: _GoBack]О ходе реализации национального проекта 
«Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее – национальный проект) реализуется на территории Республики Дагестан с 2019 года и включает в себя следующие региональные проекты: 
- «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»;
- «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»;
- «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса».
Функциональными исполнителями национального проекта в Республике Дагестан являются Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан и Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан.
Целевой показатель национального проекта – «Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей». Для Республики Дагестан на 2021 год значение целевого показателя установлено на уровне – 89 297 единиц.
На реализацию национального проекта в 2021 году предусмотрено 215,7 млн рублей, из которых 213,6 млн рублей средства федерального бюджета, 2,1 млн рублей средства республиканского бюджета Республики Дагестан, в том числе: 
Агентство по предпринимательству и инвестициям РД – 110,1 млн рублей;
Министерство сельского хозяйства и продовольствия РД – 105,6 млн рублей.

Проделанная работа

Показатель по количеству занятых в сфере МСП и самозанятых по состоянию на 10.01.2022 г. составляет 131 641 человек, что на 46,4 % превышает плановое значение (89 927 единиц).
Из установленных в 3 региональных проектах на 2021 год показателей и результатов (1 показатель и 17 результатов):
Достигнуты и перевыполнены – 1 показатель и 15 результатов;
Не выполнены – 2 результата.
По результатам, по которым достижение на нулевом уровне, будут исключены 2 результата, касаемых индустриального парка «Аврора», в соответствии с планируемым дополнительным соглашением с Минэкономразвития России. 
Кассовое освоение национального проекта составляет 100 % или 215,7 млн рублей от общего объема финансирования.
По состоянию на 28 декабря 2021 года: 
- ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства Республики Дагестан» заключено 63 контракта из 63 запланированных на текущий год (или 100 % от общего количества запланированных контрактов) на общую сумму 37,9 млн рублей или 100 % от объема контрактуемых средств. 
- АНО «Центр поддержки экспорта Республики Дагестан» заключено 31 контракт из 31 запланированного на текущий год (или 100 % от общего количества запланированных контрактов) на сумму 18,157 млн рублей или 100 % от объема контрактуемых средств. 

Непосредственно по оказанной финансовой поддержке в рамках национального проекта в 2021 году: 
- Гарантийным фондом Республики Дагестан выдано 37 поручительств на общую сумму 143,2 млн рублей;
- Даглизингфондом выдано 90 микрозаймов на общую сумму 184,7 млн рублей, в том числе 25 микрозаймов начинающим предпринимателям на общую сумму 41,5 млн рублей.

ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства Республики Дагестан» ведет активную работу по оказанию всесторонней поддержки деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Дагестан. 
Среди мероприятий, проводимых ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства Республики Дагестан», можно выделить:
[bookmark: _Hlk84520625]-  Проведение обучающих мероприятий на тему: «Основы ФЗ №223» и «Основы ФЗ №44». На сегодняшний день обучение прошли 56 субъектов МСП;
- Обучающие модули по программе АО «Корпорация МСП» - Азбука предпринимательства и Школа предпринимательства. Предусматривает проведение трех обучающих тренингов по пять дней по программе Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день данную программу обучения прошли 200 человек и 25 субъектов МСП;
- однодневные тренинги АО «Корпорация МСП» в которых приняли участие 163 человека и 52 субъектов МСП
- Реализация программ обучения «Развитие женского предпринимательства», образовательной программы для детей 14-17 лет в районах Дагестана, участие в которых приняло 100 субъектов МСП и более 3000 человек. 
- пятидневный тренинг «Мама-предприниматель», в рамках которого прошли обучение 26 женщин – начинающих предпринимателей.
Подводя итоги: риски неосвоения средств федерального бюджета при реализации национального проекта МСП в 2021 году отсутствуют.
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