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ДОКЛАД
об организации в Агентстве по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства
(антимонопольный комплаенс) в 2023 году

Настоящий доклад об организации в  Агентстве по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан (далее - Агентство) системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в 2023 году подготовлен согласно Положению об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Агентстве, утвержденному приказом Агентства от 26 февраля 2019 года № 20-ОД (далее - Положение), и с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р.
В соответствии с подпунктом «е» пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618, высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации поручено принять меры, направленные на создание и организацию антимонопольного комплаенса деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Нарушение антимонопольного законодательства, негативно воздействующее на экономику, имеет прямой и косвенный факторы. Прямое влияние выражается в заключении региональными органами государственной власти и органами местного самоуправления антиконкурентных соглашений и выплате административных штрафов. Косвенный результат влияния на экономику - это создание административных барьеров и, как результат, монополизация рынков, снижение качества товаров и услуг, их ассортимента, рост цен. Исключение данных факторов создаст положительный эффект для экономики.
Антимонопольный комплаенс - совокупность правовых и организационных мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушения.
Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) внедрена в Агентстве приказом от 26 февраля 2019 года № 20-ОД.
Структурными подразделениями Агентства осуществляется выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Положением, направленных на выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков)
Проведенные мероприятия по выявлению и снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
Агентством в целях проведения анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Агентства направлен запрос в структурные подразделения Агентства о поступивших за предыдущие 3 года от антимонопольного органа - Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Дагестан (далее - Дагестанское УФАС России) - предостережениях, предупреждениях, жалобах, назначенных штрафах, возбужденных дел.
Согласно поступившей от других структурных подразделений Агентства информации в 2021-2023 годах антимонопольным органом в отношении Агентства дела не возбуждались; иные предостережения, предупреждения, жалобы, связанные с несоблюдением антимонопольного законодательства, в Агентство не поступали. Судебные акты (решения антимонопольных органов) о признании незаконными действий (решений) Агентства, которые привели к нарушению антимонопольного законодательства, за предыдущие 3 года отсутствуют. Случаи обжалования в судебных органах действий (бездействия) Агентства, связанных с несоблюдением антимонопольного законодательства, в 2023 году отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]Отделом организационно-правового обеспечения Агентства проведена правовая и первичная антикоррупционная экспертизы 34 проектов нормативных правовых актов, разработанных Агентством, в процессе их подготовки структурными подразделениями. Нормативные правовые акты, принятие которых привело или могло привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, Агентством не принимались.
Антикоррупционная экспертиза более 100 проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан, относящихся к сфере деятельности Агентства. По итогам проведенного анализа проектов нормативных правовых актов рисков нарушения антимонопольного законодательства не выявлено.
Реализация мероприятий по противодействию коррупции:
Приказом Агентства 21 ноября 2022 года № 200-ОД в целях предупреждения коррупционных правонарушений в Агентстве создана Комиссия по противодействию коррупции (далее - Комиссия). Указанный приказ признан утратившим силу и принят в новой редакции (приказ Агентства от 24 января 2024 года № 2-ОД).
За отчетный год незаконных решений и действий в деятельности должностных лиц Агентства не выявлено, требования к служебному поведению государственных служащих соблюдаются неукоснительно, соответствующие разъяснительные мероприятия с сотрудниками Агентства, а также мониторинг поступающих обращений граждан и публикаций в средствах массовой информации на предмет жалоб или сигналов о коррупционных проявлениях проводятся регулярно.
В 2023 году не выявлено нарушений требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Агентстве.
Организация обучения государственных гражданских служащих Агентства требованиям антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса:
Агентство организует систематическое обучение своих государственных гражданских служащих требованиям антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса. Вводный (первичный) инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства и Положением проводятся при поступлении (приеме) государственных гражданских служащих (работников) на государственную службу (работу), в том числе при переводе служащего (работника) на другую должность, если она предполагает другие должностные обязанности.
Для государственных гражданских служащих (работников) Агентства повышение квалификации в части изучения требований антимонопольного законодательства в 2023 году не организовывалось.
Аттестация государственных гражданских служащих (работников) Агентства по вопросам антимонопольного комплаенса не проводилась.
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