Объявление
о проведении отбора заявок на предоставление грантов в форме субсидий
Дата объявления: 21 августа 2023 года.
Срок приема заявок
Дата и время начала приема заявок: 31 августа 2023 года 10 часов 00 минут (по московскому времени);
Дата и время окончания приема заявок: 30 сентября 2023 года 17 часов 00 минут (по московскому времени).

Наименование, место нахождения,
почтовый адрес, адрес электронной почты:
Наименование уполномоченного органа по приему заявок: 
Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;
Место нахождения:
 367010, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Гагарина, 120;
Почтовый адрес: 
367010, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Гагарина, 120;
Адрес электронной почты: investdag@mail.ru.

Требования к заявителям и перечень документов, представляемых заявителями для подтверждения их соответствия указанным требованиям
Требования к заявителям и перечень документов, представляемых заявителями, установлены постановлением Правительства РД от 26.10.2022г.             № 366 «Об утверждении Порядка предоставления финансовой поддержки в виде грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, и о внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Республики Дагестан «Экономическое развитие и инновационная экономика».
Порядок предоставления субсидий размещен на сайте Агентства  http://mspinvestrd.ru) в разделе «Поддержка МСП».

Основными критериями отбора заявок на получение субсидий, являются:
а) соответствие пунктам 11 и 12   Порядок предоставления утвержденного постановлением Правительства РД от 26.10.2022г. № 366 субсидий;
б) соответствие требованиям, указанным в пунктах 13. и 14. Порядка;
в) очередность подачи заявки в Агентство.
Заявитель представляет в Агентство документы в соответствии с пунктами 15 и 16 и 17 Порядка (Перечень прикреплен).

Результаты предоставления субсидии
а) создание и (или) сохранение рабочих мест;
б) объем уплаченных налоговых платежей в консолидированный бюджет Республики Дагестан;
Значения показателей результативности предоставления субсидии года предоставления субсидии должны быть не меньше значений показателей результативности предшествующего года.

Порядок подачи заявок и требования, предъявляемые                                                             к форме и содержанию заявок
Прием и регистрация документов, осуществляются в случае их представления:
а) через ГАУ РД «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Дагестан» и Единый портал государственных и муниципальных услуг – в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
б) непосредственно в Агентство.
Форма заявки размещена на сайте Агентства (http://mspinvestrd.ru) в разделе «Поддержка МСП». 

Порядок отзыва заявок, порядок возврата заявок, определяющий в том числе основания для возврата заявок, порядок внесения изменений в заявки
Заявитель вправе отозвать заявку до момента рассмотрения заявки.

Правила рассмотрения заявок
Агентство:
а) регистрирует заявку в день ее поступления в журнале регистрации заявок и выдает расписку о получении заявки с указанием даты и времени ее принятия, а в случае получения заявки в электронном виде – уведомляет заявителя о ее получении;
б) в течение 10 рабочих дней с даты регистрации заявки осуществляет проверку полноты и правильности оформления представленных документов                       и принимает решение о допуске заявки к участию в отборе или об отклонении заявки и уведомляет заявителя официальным письмом о принятом решении                        и праве на повторное обращение за предоставлением субсидии после устранения замечаний в пределах срока, указанного в объявлении о проведении отбора.
Основания отклонения и отказа в предоставлении субсидии указаны                                     в пункте 29. Порядка.
Порядок предоставления заявителям
 разъяснений положений объявления о приеме заявок, 
даты начала и окончания срока такого предоставления
[bookmark: _Hlk85484006]Заявитель в течение срока подачи заявок вправе обратиться в Агентство за разъяснением положений Порядка письменно или устно.
Консультирование по вопросам, связанным с предоставлением субсидии,   в том числе с разъяснениями положений объявления осуществляется должностными лицами Агентства по номеру телефона: 8 (8722) 67-13-85. 

Срок, в течение которого получатель субсидии должен подписать соглашение о предоставлении субсидии
С заявителями, в отношении которых принято решение о предоставлении субсидии, Агентство в течение 30 рабочих дней со дня их уведомления заключает соглашение о предоставлении субсидии по форме, установленной Министерством финансов Республики Дагестан (пункт 45. Порядка).

Условия признания победителя отбора
уклонившимся от заключения соглашения
В случае не подписания получателем субсидии соглашения в течение                      30 рабочих дней со дня получения получателем субсидии уведомления, получатель субсидии считается уклонившимся от заключения соглашения,                                и субсидия ему не предоставляется.

Дата размещения результатов рассмотрения заявок на едином портале, а также на официальном сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
Агентство в срок не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения получателей субсидии, размещает на едином портале, а также на официальном сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.mspinvestrd.ru) информацию о результатах рассмотрения заявок.

ПРИКРЕПЛЕННЫЕ ФАЙЛЫ:
Заявка на предоставление грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно.
Форма бизнес-плана
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